
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 12 Απριλίου 2024 

 

 

 

Υπόμνημα Ε.Β.Ε.Π. στο ΥΠ.ΑΝ. με «7+7 σημεία» για εμπόριο και βιομηχανία 

Συνάντηση και συζήτηση, εφ´όλης της ύλης του Υπουργού Ανάπτυξης, Κώστα 

Σκρέκα, με τον πρόεδρο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Πειραιώς, Βασίλη Κορκίδη, καθώς και με τα μέλη του Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π., Δ. Μαθιό, 

Κ. Αχλαδίτη, Ν. Μαυρίκο και Κ. Κορωνάκη. Στο αρμόδιο υπουργείο Ανάπτυξης 

υποβλήθηκε αναλυτικό υπόμνημα στο… Περισσότερα… Υπόμνημα… 

 

Τα 2 μεγάλα «αγκάθια» για τις επιχειρήσεις συζητήθηκαν στη συνάντηση Β. Κορκίδη με Κ. Σκρέκα 

Το ενεργειακό κόστος και οι αδειοδοτήσεις των επιχειρήσεων στο επίκεντρο της 

συνάντησης ανάμεσα στον πρόεδρο του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Πειραιώς (Ε.Β.Ε.Π.) Βασίλη Κορκίδη, με τον υπουργό Ανάπτυξης, 

Κώστα Σκρέκα. Μεταξύ άλλων, εκτενώς συζητήθηκαν θέματα που αφορούν στα 

Επιμελητήρια… Περισσότερα… 

 

Το «ασανσέρ του πληθωρισμού» σταμάτησε τον Μάρτιο στο 2,4% στην Ευρωζώνη, σύμφωνα με 

τη Eurostat, και στο 3,2% στην Ελλάδα, σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ 

Σύμφωνα με τις πρόσφατες εκτιμήσεις της Eurostat, ο ετήσιος πληθωρισμός της 

Ευρωζώνης μειώθηκε στο 2,4% τον Μάρτιο, από 2,6% τον Φεβρουάριο. 

Εξετάζοντας τις κύριες συνιστώσες του πληθωρισμού στη ζώνη του ευρώ, οι 

υπηρεσίες αναμένεται να έχουν τον υψηλότερο ετήσιο ρυθμό τον Μάρτιο στο 4%, 

παραμένοντας υψηλά σταθερός σε σύγκριση… Περισσότερα… 

 

ΕΛΣΤΑΤ: Ο αριθμός επισκευασθέντων πλοίων ανήλθε στα 651 το 2023 

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) ανακοινώνει στοιχεία της έρευνας για τη 

δραστηριότητα της Ελληνικής Βιομηχανίας Επισκευής Πλοίων. Σύμφωνα με τα 

στοιχεία αυτά: Ο αριθμός των επισκευασθέντων πλοίων το έτος 2023 ανήλθε στα 

651 με ολική χωρητικότητα 9.427.741 ΚΟΧ (Κόροι Ολικής Χωρητικότητας), 

σημειώνοντας αύξηση 9,8% στον… Περισσότερα… 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-1391779501.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/press20240410s_F-762104124.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F-150705388.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F2016708259.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F905791975.pdf


AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 

Κ. Χατζηδάκης: Η Ελλάδα είναι σε θέση να εκπληρώσει τους νέους δημοσιονομικούς κανόνες της 

ΕΕ - Η ελληνική οικονομία ανεβαίνει πιο ψηλά  

"Δεν ξοδεύουμε τα περισσεύματα, τα κρατάμε για τις δύσκολες περιόδους", τόνισε 

στη Βουλή ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής 

Χατζηδάκης, υπογραμμίζοντας πως οι νέοι κανόνες οικονομικής διακυβέρνησης 

της ΕΕ, αποτελούν "θετική εξέλιξη για την Ελλάδα" Ο κ. Χατζηδάκης ενημέρωσε 

τα μέλη των Διαρκών Επιτροπών Ευρωπαϊκών… Περισσότερα… 

 

Τι προβλέπει το φορολογικό νομοσχέδιο που κατατέθηκε στη Βουλή - Νέοι κανόνες για να μην 

χάνονται ρυθμίσεις οφειλών  

Αλλάζει ο κώδικας φορολογικών διαδικασιών μέσα από το νομοσχέδιο που 

κατατέθηκε χθες στη Βουλή.  Η ταλαιπωρία με τις φορολογικές δηλώσεις, οι 

έλεγχοι που δεν τελειώνουν ποτέ, οι «σκληροί» όροι για απώλεια ρυθμίσεων θα 

αποτελούν παρελθόν. Ο νέος κώδικας πρακτικά φέρνει «ετοιμοπαράδοτες» 

φορολογικές δηλώσεις που συμπληρώνονται και… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Σε λειτουργία η ψηφιακή εφαρμογή υποβολής δεδομένων διασυνοριακών πληρωμών 

(CESOP) για την καταπολέμηση της απάτης στον ΦΠΑ 

Διαθέσιμη είναι πλέον η ψηφιακή εφαρμογή για την υποβολή δεδομένων 

διασυνοριακών πληρωμών CESOP (Central Electronic System of Payments 

Information) από τους παρόχους υπηρεσιών πληρωμών, κατόπιν ενσωμάτωσης 

σχετικής Ευρωπαϊκής Οδηγίας. Ειδικότερα, οι πάροχοι υπηρεσιών πληρωμών 

(όπως πιστωτικά ιδρύματα… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

Κ. Σκρέκας: Βελτιώνεται η πλατφόρμα του ''e-katanaloti'' - Περισσότεροι από 3.500 ταχυκίνητοι 

κωδικοί στην νέα πλατφόρμα 

«Έχουμε λάβει μια σειρά μέτρων τα οποία αποσκοπούν στο να αποπληθωρίσουν 

τις τιμές, ώστε να τις δούμε σιγά σιγά να μειώνονται και έτσι να μπορέσουμε να 

βοηθήσουμε τα νοικοκυριά», ανέφερε, μιλώντας σε τηλεοπτική εκπομπή ο 

υπουργός Ανάπτυξης, Κώστας Σκρέκας. «Το νούμερο ένα πρόβλημα που 

αντιμετωπίζει σήμερα η ελληνική οικογένεια είναι η ακρίβεια… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

ΡΑΑΕΥ: Έναρξη λειτουργίας του νέου Εργαλείου Σύγκρισης Τιμών 

Την έναρξη λειτουργίας του νέου Εργαλείου Σύγκρισης Τιμών Ηλεκτρικής 

Ενέργειας και Φυσικού Αερίου στον ιστότοπο www.energycost.gr ανακοίνωσε η 

Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων. Στην πλατφόρμα του νέου 

Εργαλείου Σύγκρισης τιμών της ΡΑΑΕΥ, οι καταναλωτές μπορούν εύκολα να 

συγκρίνουν όλα τα τιμολόγια Ηλεκτρικής Ενέργειας και… Περισσότερα… 

 

«Εξοικονομώ 2021»: Παράταση δύο μηνών για την υλοποίηση έργων και υποβολής αιτήσεων στο 

πρόγραμμα «Αλλάζω συσκευή για τις επιχειρήσεις» 

Παρατείνεται, κατά δύο μήνες, η προθεσμία για την υλοποίηση έργων, στο 

πλαίσιο του προγράμματος «Εξοικονομώ 2021», του Υπουργείου Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας. Κατ’ αυτό τον τρόπο, οι δικαιούχοι θα έχουν στη διάθεσή τους 14 

μήνες, συνολικά, από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Υπαγωγής τους για 

την ολοκλήρωση έργων, από 12 μήνες… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-144297423.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-895500957.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F1301294589.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F-1147908152.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F1364214974.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F994693929.pdf


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ. 

 

Π. Τσακλόγλου: Η κυβέρνηση και το υπ. Εργασίας στηρίζουν την ανάπτυξη του θεσμού της 

επαγγελματικής ασφάλισης 

Ο Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Πάνος Τσακλόγλου καθώς 

και ο Γενικός Γραμματέας Κοινωνικών Ασφαλίσεων Νίκος Μηλαπίδης συμμετείχαν 

στο 5ο Συνέδριο Επαγγελματικής Ασφάλισης με τίτλο «Μετάβαση στο νέο θεσμικό 

περιβάλλον της Επαγγελματικής Ασφάλισης: Προκλήσεις και Προοπτικές» και 

μίλησαν μεταξύ άλλων για τον ρόλο… Περισσότερα… 

 

Β. Σπανάκης: Οφείλουμε να ενισχύσουμε την κουλτούρα της εξωδικαστικής επίλυσης των 

διαφορών ιδίως στον χώρο της εργασίας 

Ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Βασίλης Σπανάκης, 

απηύθυνε εναρκτήριο χαιρετισμό στην ημερίδα του Οργανισμού Μεσολάβησης 

και Διαιτησίας (Ο.ΜΕ.Δ.), με θέμα: «Η επίλυση των εργατικών διαφορών στην 

Ευρώπη». Ο υφυπουργός Εργασίας σημείωσε ότι, ως κυβέρνηση και υπουργείο 

Εργασίας, «αυτό το οποίο οφείλουμε να κάνουμε είναι να… Περισσότερα… 

 

Παράταση για την εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας στους κλάδους του λιανεμπορίου και 

της βιομηχανίας 

Μέχρι την 1η Ιουλίου παρατείνεται η υποχρεωτική εφαρμογή της ψηφιακής 

κάρτας και την επιβολή προστίμων σε βιομηχανία και λιανεμπόριο δίνει υπουργική 

απόφαση που υπέγραψε η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 

Υπενθυμίζεται ότι από 1η Απριλίου θα ήταν υποχρεωτική η εφαρμογή της 

ψηφιακής κάρτας για τη βιομηχανία και από… Περισσότερα… 

 

e-ΕΦΚΑ: Ειδοποίηση ασφαλισμένων έξι μήνες πριν από τη σύνταξη 

Με εντατικούς ρυθμούς συνεχίζει ο e-ΕΦΚΑ την υλοποίηση της καινοτόμου 

πιλοτικής δράσης σχετικά με την πληροφόρηση ασφαλισμένων για το 

συνταξιοδοτικό τους δικαίωμα, ξεκινώντας ήδη, μέσα στον Μάρτιο, τον δεύτερο 

κύκλο ενημέρωσης. Ενώ, μέχρι πρότινος, οι ασφαλισμένοι με ώριμα 

συνταξιοδοτικά δικαιώματα… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. 

 

Το υπαρξιακό στοίχημα για το Δημογραφικό μέλλον μας  

Γηράσκει, ο πληθυσμός της χώρας. Και δεν πρόκειται για μια θεωρητική 

διαπίστωση, αλλά για ένα «δυσάρεστο» θα έλεγα συμπέρασμα που εξάγεται μέσα 

από την απεικόνιση της αλήθειας των αριθμών. Βάσει των τελευταίων στοιχείων 

της ΕΛΣΤΑΤ, το 2022 κατεγράφησαν οι λιγότερες γεννήσεις των τελευταίων 90 

ετών, από όταν υπάρχουν διαθέσιμα δεδομένα… Περισσότερα… 

 

Ο καθοριστικός ρόλος των Επιμελητηρίων στην ενίσχυση των εξαγωγών             

Πρόσφατα ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ανακοίνωσε έξι 

παρεμβάσεις για την ενίσχυση των εξαγωγών. Οι έξι άμεσες δράσεις αφορούν 

στην ανάπτυξη των κλάδων αγροδιατροφής, φαρμακοβιομηχανίας και ενέργειας 

από ΑΠΕ, την ενθάρρυνση της μεγέθυνσης των επιχειρήσεων, τη διευκόλυνση 

για τη ψηφιακή μετάβαση, τις τραπεζικές μεταρρυθμίσεις για την… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-49338206.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F2147233078.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F1765784056.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-1528915055.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F2076549906.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F1876168067.pdf


 

Η επόμενη αύξηση του κατώτατου μισθού πρέπει να συνοδευτεί με μείωση των αποκλίσεων μεταξύ 

καθαρού, μεικτού και συνολικού μισθολογικού κόστους                            

Σε ένα επιχειρηματικό περιβάλλον που βελτιώνεται διαρκώς οι ισορροπημένες 

μισθοδοτικές αυξήσεις θα συνεχίσουν να προσφέρουν περισσότερες και καλύτερα 

αμειβόμενες θέσεις εργασίας διατηρώντας το εργατικό δυναμικό με δεξιότητες στη χώρα 

μας, υπό την προϋπόθεση όμως, ότι θα ακολουθήσει και μια επιπλέον μείωση 0,5% των 

ασφαλιστικών εισφορών. Επισημαίνω μάλιστα ότι υπάρχει αυτή… Περισσότερα… 

 

Σε διαφορετικούς ρυθμούς εμπόριο και βιομηχανία από τουρισμό και ναυτιλία      

Μετά το πρώτο τρίμηνο του τρέχοντος έτους βλέπουμε με συγκρατημένη αισιοδοξία για 

τον επιχειρηματικό ορίζοντα στην ελληνική αγορά σε σχέση με τα στοιχεία ως προς την 

πορεία της εθνικής οικονομίας. Και τούτο γιατί οι οιωνοί μπορεί να είναι ελπιδοφόροι, 

αλλά όχι στον ίδιο βαθμό με το προηγούμενο διάστημα, ούτε με το ίδιο πρόσημο σε 

όλους τους κλάδους της αγοράς. Το πρώτο τρίμηνο του έτους οι βασικοί… Περισσότερα… 

 

Η Ελλάδα, πρέπει να επενδύσει στην «πράσινη οικονομία» 

Η Ελλάδα πρέπει να μετατρέψει την σοβούσα ενεργειακή κρίση σε ευκαιρία, για 

να ενισχύσει την ενεργειακή της ασφάλεια, αλλά και να επιτρέψει στις επιχειρήσεις 

να απαλλαγούν από τα κόστη αποπληρωμής της ηλεκτρικής ενέργειας που 

επιδρούν στην ανταγωνιστικότητα του τελικού προϊόντος. Κατά συνέπεια, η χώρα 

θα πρέπει να επενδύσει στην «πράσινη» οικονομία, η έννοια… Περισσότερα… 

 

Δύο διώρυγες πρωταγωνίστριες για το θαλάσσιο εμπόριο 

Οι τρέχουσες προκλήσεις υπογραμμίζουν την έκθεση του παγκόσμιου εμπορίου 

σε γεωπολιτικές εντάσεις, αλλά και σε κατατάσσεις που σχετίζονται με την 

κλιματική αλλαγή. Επί της ουσίας για το θαλάσσιο εμπόριο, για μία ακόμη φορά, 

καταδείχθηκε η σημασία και ο ρόλος τόσο της διώρυγας του Παναμά, όσο και 

εκείνης του Σουέζ. Η τελευταία διατηρεί επάνω… Περισσότερα… 

 

Προλόγηση βιβλίου Γιάννη Μανιάτη: «Επειδή δεν υπάρχει Planet B» 

Η κλιματική κρίση / κατάρρευση είναι εκ των πραγμάτων το πιο σύνθετο πρόβλημα 

της εποχής μας. Και τούτο γιατί για κάποιον που δεν γνωρίζει τίποτα για το 

γεωπολιτικό παιχνίδι διεθνώς αλλά και στην Ελλάδα είναι δύσκολο να κατανοήσει 

ότι δεν υπάρχει παγκόσμιο σύστημα διακυβέρνησης ώστε να επιβάλλει τις 

συμφωνίες για το κλίμα. Παρά τις διάφορες μεγάλες… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

«Ημέρα Καριέρας» της ΔΥΠΑ 

Η  Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης - ΔΥΠΑ, προγραμματίζει τη διοργάνωση 

Ημέρας Καριέρας για τα επαγγέλματα που συνδέονται με τη θάλασσα, το Σάββατο 

27 Απριλίου 2024,  (10:00 - 18:00), στην Πέτρινη Αποθήκη του Ο.Λ.Π. Η «Ημέρα 

Καριέρας» της ΔΥΠΑ παρέχει τη δυνατότητα σε ανέργους που αναζητούν εργασία, 

καθώς επίσης σε όσους είναι εργαζόμενοι αλλά ψάχνουν… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F-330425068.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F1185129963.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F664963232.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F134708927.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F-705627520.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2201_F1655722305.pdf


 

Διαγωνισμός για τα Ευρωπαϊκά Βραβεία Προώθησης της Επιχειρηματικότητας 2024 - Δηλώσεις 

Συμμετοχής έως την 28η Ιουνίου 2024 

Ο Διαγωνισμός για τα Ευρωπαϊκά Βραβεία Προώθησης της Επιχειρηματικότητας 

2024 μόλις ξεκίνησε.  Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου 

Ανάπτυξης σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, καλούν Δημόσιους Φορείς 

που στηρίζουν το επιχειρείν να συμμετάσχουν στο Διαγωνισμό για τα «Ευρωπαϊκά 

Βραβεία… Περισσότερα… Επιχειρησιακό εγχειρίδιο… Δελτίο Συμμετοχής…  

 

ΤτΕ: Πώς μπορεί να ισχυροποιηθεί το ναυτιλιακό cluster στη χώρα μας Οι επισημάνσεις της Έκθεσης του 

Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος για το έτος 2023 

H ελληνική ναυτιλία, ιδιαίτερα στην παρούσα συγκυρία των ιστορικών αλλαγών σε 

όρους κανονιστικού πλαισίου, καυσίμων, γεωπολιτικής αστάθειας και μετατόπισης 

του παγκόσμιου εμπορίου, μπορεί να ωφεληθεί από την επιτυχή λειτουργία ενός 

δυναμικού ναυτιλιακού cluster. Τα παραπάνω τονίζεται στην Έκθεση του Διοικητή 

της Τράπεζας της Ελλάδος για το έτος 2023… Περισσότερα… Έκθεση…  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πρόγραμμα… 

 

 

 

 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 
 

  05 – 11 ΑΠΡΙΛIOY 2024 

▪ Δελτίο Τύπου EuroCommerce: «New Opportunities Emerge For Grocery Retailers With Signs Of Hope For 
2024», 10.04.2024 

▪ Έκθεση EuroCommerce και McKinsey: «State of Grocery Europe 2024», 10.04.2024 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 

05 – 11 ΑΠΡΙΛIOY 2024 

Ενημερωτικά SMEUnited:  

▪  European Elections: Small businesses make big buzz, 09.04.2024 

▪  Making the EU Capital Market Union deliver for SMEs, 05.04.2024 
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